

武汉大学三期刊获国家社科基金 学术期刊资助

日前，国家社会科学基金学术期刊资助第二批入选名单公布，《图书情报知识》和《经济评论》入选该批100种资助期刊。此前，《武汉大学学报（哲学社会科学版）》入选该学术期刊资助第一批100种名单。

该三种期刊都是教育部主管、武汉大学主办的面向国内外公开发行的学术双月刊，都已入选北京大学《中文核心期刊要目总览》（2012年版）、南京大学《中文社会科学研究引文索引（CSSCI）来源期刊》（2012—2013）、中国社会科学院《中国人文社会科学研究核心期刊名录》（2008）等。

《武汉大学学报（哲学社会科学版）》以“立足一流学术，办一流刊物”为办刊理念和学术定位，结合武汉大学的文科科研优势，主要通过特色栏目凸显学术水平，提升学术影响。通过开设政治学·公共管理学、法学、经济学·管理学、社会学、教育学等固定特色栏目，刊发以学术创见和理论深度见长，多关涉学科前沿问题、热点问题，关注国家、教育部重大或重点课题研究的学术成果，力求代表本学科的最高学术水平，其整体学术质量始终处在在中国高校文科学报的前列。该刊还是国内最早入选的美国剑桥科学文摘《社会学》文摘的索引源刊物，是中国人民大学“复印报刊资料”重要转载来源期刊，先后荣获湖北十大名刊，全国双十佳社科学报、全国三十佳社科学报等。由武汉大学信息资源研究中心承办的《图书情报知识》，为国家一级学科“图书情报与档案管理”专业学术期刊。该刊秉承“关注公众知识状态，引领学科发展潮流”的办刊理念，自觉面向国家文化大发展大繁荣的战略需要，推动具有中国特色、中国气派、中国风格的图书情报学术研究与专业教育的创新。未来几年，《图书情报知识》将继续整合和提升“图书”、“情报”、“知识”三大栏目版块，提高栏目对优秀研究成果的吸纳能力，并促成图书情报领域内的跨学科合作研究，扶植理论创新性的研究成果。《经济评论》坚持主流的学术导向，立足中国经济发展实践，瞄准当代经济学理论研究的前沿，依托武汉大学人文社会科学良好的学术环境以及经济学领域的学术传统与学术优势，形成了强调全球视野、注重现代方法、关注转型发展的基本风格，致力于推动中国经济学研究的现代化、本土化和规范化。特别是近年来，为适应我国社会主义市场经济建设的实践要求和当代经济学新的发展态势，该刊适时调整和更新研究主题，坚持“以思想引领学术，以学术砥砺思想；以规范的实证方法深度分析现实，以严谨的现代逻辑推进理论创新”，进一步加大了与国际学术刊物规范接轨的力度，其规范、严谨、扎实的研究风格在在经济学界产生了重要的学术影响，赢得了很高的学术声誉。

据悉，为期三年的国家社科基金学术期刊资助，是通过严格的申报条件限制，并根据同行专家推荐意见，参考地区（部门）推荐意见、期刊综合排名、申报论证等因素，经中宣部全国哲学社会科学规划领导小组批准后公布的。每种获批资助期刊每年获得40万资助。全国哲学社会科学规划办公室同时严格按照相关管理办法对该200种学术期刊进行管理。

● 武汉大学社科院



张之洞（1837-1909）

【清】湖广总督，洋务派代表人物之一。字孝达，号香涛、香岩，又号壹公、无竞居士，晚年自号抱冰。1893年创办自强学堂（武汉大学前身）。

● 杜剑 摄/文

